

我省十九部门发布加强劳务品牌建设实施意见 培树一批“琼字号”劳务品牌

我省将分领域
培育劳务品牌

全省13个自贸港重点园区所在市县,围绕园区产业类型打造中高端技能型劳务品牌
常住人口和现代服务业从业者较多市县,聚焦家政服务等打造高品质服务型劳务品牌
旅游产业基础较好市县,开发非物质文化遗产、特色手工艺、乡村旅游等劳务品牌
乡村振兴重点帮扶等市县,打造民生保障型劳务品牌
农业产业规模较大市县,全产业链打造农业类劳务品牌



本报海口6月13日讯(记者易宗平)“琼字号”劳务品牌,怎样才能实现整体跃升?近日,《海南省人力资源和社会保障厅等十九部门关于加强劳务品牌建设的实施意见》(以下简称《实施意见》)发布,结合海南自贸港建设和重点产业发展,推进劳务品牌高质量发展。

示范引领

培树特色劳务品牌“样板间”

根据《实施意见》,我省劳务品牌建设目标为:“十四五”期间,聚焦旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业等重点产业,省级集中培树一批特色劳务品牌“样板间”,引领全省劳务品牌知名度、认可度、美誉度整体提升。

因地制宜

分层次分领域培育

劳务品牌建设中,如何克服“水土

不服”?“因地制宜是关键。”省人社厅有关负责人一语中的,“海南将分类型发掘、分层次分领域培育劳务品牌。”

据介绍,在分类型发掘劳务品牌方面,我省根据产业发展、行业分布和地域文化特色,制定各地劳务品牌发展规划和建设方案。

在培育劳务品牌方面,《实施意见》提出“双管齐下”:

多层次培育。2023年底前,在农业、建筑、新能源、旅游酒店、家政、特色餐饮领域,培育“热带新农人”“琼筑劳务”“椰嫂”“海南粽师”等“琼字号”劳务品牌。其他市县抓好“一地一品”“一地多品”劳务品牌创建,已有“文昌鸡师傅”“三亚船长”等劳务品牌的,进一步做强做优;尚无劳务品牌的,2024年底前至少培育形成1个。

分领域培育。全省13个自贸港重

点园区所在市县,围绕园区产业类型打造中高端技能型劳务品牌;常住人口和现代服务业从业者较多市县,聚焦家政服务、人力资源、养老服务、商务咨询等打造高品质服务型劳务品牌;旅游产业基础较好市县,开发非物质文化遗产、特色手工艺、乡村旅游等劳务品牌;乡村振兴重点帮扶等市县,打造民生保障型劳务品牌;农业产业规模较大市县,全产业链打造农业类劳务品牌。

资本运营 鼓励上市融资和发行债券

如何让资本运营的杠杆撬动劳务品牌?《实施意见》提出,鼓励符合条件的劳务品牌领军企业上市融资、发行债券。

据了解,为强化资金保障,海南鼓

励以市场化方式推动金融资本、社会力量参与劳务品牌建设;统筹就业补助、衔接推进乡村振兴补助及行业专项资金等,保障劳务品牌基地建设、技能培训、品牌推广等。

“资本运营需要健全的市场机制

和配套服务。”省人社厅有关负责人列

举道:我省对返乡从事劳务品牌创

业人员,将加大创业培训服务力度,落

实税费减免、创业补贴、创业担保贷款政

策;鼓励金融机构探索劳务品牌商标

权、专利权等质押贷款,鼓励以劳务品

牌为标的物投保相关保险;安排一定

比例场地用于劳务品牌创业孵化,落

实房租减免、水电费定额补贴等优惠政

策;推动劳务品牌上下游产业链协

同发展,推动技术、人才、数据等要素

资源集聚,培育壮大一批劳务品牌领

军企业。

我省在贵州开展招工留才活动

30家用人单位共提供岗位1100余个

本报海口6月13日讯(记者易宗平通讯员陈肇平)6月14日至16日,2023年海南省招工留才活动将在贵州省4所学院举办,海南30家用人单位累计提供岗位1149个。这是海南日报记者6月13日从海南省人力资源开发局(省就业局)获悉的。

据了解,此次招聘活动的具体日程为:6月14日9时至12时,黔南民族师范学院;6月14日14时30分至17时30分,贵州机电职业技术学院;6月15日9时至12时,贵州轻工职业技术学院;6月16日14时30分至17时30分,贵阳职业技术学院。

在此次招聘活动中,海南用人单位将提供多类型多领域的岗位。其中,将在黔南民族师范学院举办的专场,招聘从幼儿园、小学到初高中的各科教师。在另外3所职业技术学院举办招聘会的岗位,包括项目经理、活动策划经理、行政文秘、人力资源管理业务员、数据分析师、品管技师、平面设计师、茶艺师、出纳、会计、设备维护员、救生员、讲解员、管培生、电商主播等。

“根据省委、省政府‘百场万岗’2023校招活动的统一部署,为抢抓毕业生就业关键期,海南大力引留产业发展急需紧缺人才,着力破解我省第三产业用工荒、用工难题。”海南省人力资源开发局(省就业局)有关负责人表示。

2023“中国好声音” 全国巡演海南站省赛启动

本报海口6月13日讯(记者张期望)6月13日晚7时30分许,2023中国好声音全国巡演Channel V歌手大赛海南站全省复赛在海口华彩·海口湾广场唱响。

当晚赛事引来不少市民游客到场观看,来自儋州赛区的金熙宇以一首《天空之城》拉开序幕,海口音乐教师郑婷婷以一首《孟婆的碗》唱出爱的忧伤和浪漫……

据悉,复赛阶段为期9天,将于6月21日结束。从全省各地挑选出的百余名优秀歌手,将通过激烈角逐,争夺10个晋级全国赛事的名额。

本次赛事受到社会各界的广泛关注和积极参与。自4月30日在海口举办首场海选赛以来,2023中国好声音全国巡演Channel V歌手大赛海南站已在海口、三亚、儋州、琼海、五指山、临高等6个赛区举办了59场海选赛事,共吸引了1123人报名参赛,赛事网络直播观看人数达612万人次。

赛事的举办,不仅给广大音乐爱好者搭建了展示风采和音乐才华舞台,也给广大企业带来了品牌推广的良好契机。海大新大食品有限公司、茅台冰淇淋、华彩海口湾广场等纷纷参与,以各种形式支持赛事的举办并借机开展品牌宣传活动。

本次赛事由海南日报报业集团、海南朗达文化传媒有限公司、中团文化联合主办,以“放歌自贸港”为主题,为广大群众搭建更广阔的音乐舞台。

HK关注安全生产

三亚开展消防安全培训 培养消防安全“明白人”

本报讯(记者徐慧玲 通讯员莫文彬)近日,三亚消防救援支队开展建筑工程以及旅游行业重大安全隐患专项排查整治消防安全培训,进一步筑牢事故隐患“防火墙”。

培训过程中,三亚消防救援支队宣讲员结合典型火灾案例和当前消防安全重大风险隐患专项排查整治工作行动要求,重点对建筑工程施工现场特点、安全隐患等方面进行分析。

同时,三亚消防救援支队结合专项排查整治工作9项重点等内容,对建筑工程下阶段如何开展行业消防安全专项排查整治,落实行业监管责任,压实施工单位主体责任,推动行业标准化建设等重点进行讲解。

此外,三亚消防还开展旅游行业重大风险隐患专项排查整治行动消防安全知识培训。据统计,今年5月以来,三亚各级消防救援机构已经排查单位569家,发现火灾隐患445处,督促整改火灾隐患467处。

下一步,三亚消防救援支队将在全市范围内分行业分系统开展消防安全大培训,培养消防安全“明白人”,进一步提升防范化解风险的能力。

白沙开展校园火情逃生疏散演练 筑牢校园安全“防火墙”

本报讯(记者曾毓慧 通讯员张昌琼 王永贤)6月12日下午,在白沙黎族自治县思源实验学校,随着一阵警报声响起,各班班主任立即引导学生按照“弯腰、捂住口鼻、压低身体有序前行”等系列动作疏散撤离到学校操场安全地带。当天,白沙开展校园火情逃生疏散演练。

疏散演练结束后,白沙消防救援人员展示了干粉灭火器、消防应急照明灯、疏散指示标志等各类消防器材,面对面向学生讲解上述消防器材的应用,并组织师生开展了火盆灭火演练,让大家亲身体验消防器材的正确使用方法等。

此次消防安全进校园活动,让师生们进一步掌握了消防安全知识,增强了师生应对校园消防安全突发事件的应急处理能力,逃生疏散及救援演练达到预期效果。



乡村课堂欢乐多

6月13日,在白沙黎族自治县青松乡中心学校,朗朗书声从教室里传出。操场上,参与运动和游戏的学生笑声响亮。

目前,该学校共有学生284人。据了解,该校不断引进年轻老师,强化师资力量,增强学生的幸福感和获得感。近年来,海南通过加强基础建设、不断增强师资力量,推动义务教育优质均衡发展。①学生们在练习课桌舞。②学生们在体育课上练习翻滚动作。

本报记者 李天平 摄

三亚启动“夏送清凉” 维权关爱活动 惠及1.6万余名职工

本报讯(记者徐慧玲)近日,三亚市总工会启动2023年“夏送清凉”维权关爱活动,旨在切实改善职工生产生活条件,维护职工合法权益。

连日来,三亚市总工会慰问组先后走进三亚凤凰国际机场国际航站楼改扩建项目部、司机之家等地,详细了解一线工人、新业态新就业群体福利落实情况,并送上消暑饮品等防暑降温物品。三亚市总工会有关负责人介绍,今年三亚“夏送清凉”维权关爱活动将持续至10月,分成两个慰问组,深入省市重点工程建设项目和市交警支队、环卫公司,以及三亚市快递行业工会联合会、三亚新能源汽车协会等单位,慰问一线职工16000余人。

海南“献血大王”刘筱杰: 26年,248次,36万余毫升

HK人物故事

■ 本报记者 马珂 通讯员 郑日大

对于海口市民刘筱杰而言,无偿献血是他26年来始终坚持的事情。

提起刘筱杰,海南省血液中心的员工没有不认识他的,他也被许多人称为海南“献血大王”。自1997年起,他一直坚持无偿献血奉献爱心,至今已累计献血248次,无偿献血总量达36万余毫升。

谈起无偿献血初衷,刘筱杰回忆说:“26年前的一个午后,自己在报纸上看到无偿献血的宣传报道,这才了解到了血液知识的了解,也深切感受到了无偿献血的作用和意义。”

一个人的力量是有限的。刘筱杰经常以自己的亲身经历,宣传无偿献血无损健康,还能奉献爱心,鼓舞身边的亲朋好友共同加入无偿献血队伍。他说:“亲朋好友中有十几人在我的带动下也都成为固定献血者,并且一同加入到志愿者的行列。今天,我们用热血为他人的生命保驾护航,其实也是在为自己的明天储蓄一份健康。”

除了是“献血大王”,刘筱杰还是“全国百佳志愿者”“红十字志愿者之星”。20多年前,他就与无偿献血的志愿者们自发组织开展各类宣传活

动,利用BBS和QQ平台发起了全国首次网友无偿献血活动,后来志愿者队伍将宣传活动开展到周边市县及乡镇,并于2006年在省红会的支持下组建了海南省造血干细胞捐献者俱乐部,将无偿献血和捐献造血干细胞结合在一起,更大程度地发挥了志愿者的作用。

刘筱杰荣获了无偿献血诸多奖项,曾7次荣获全国无偿献血奉献奖金奖、1次荣获全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖。他呼吁:“众人拾柴火焰高,无偿献血是一项公益性事业,希望更多人能够一同参与到无偿献血中来。”

(本报海口6月13日讯)